

鹤城镇探索“党建+网格”管理模式 一“网”情深服务工业园区发展

党建引领有高度 传播党的好声音

工业园区网格员作为企业最贴身的服务力量,经常深入网格中,各企业走访摸底,对企业的经营状况、职工人数、党组织设置、党员数量、业主身份等能够做到“五个清楚”。

今年以来,鹤城镇探索发挥园区网格员在“党建+网格”服务管理模式中的作用,在网格员与企业建立紧密联系的基础上,联合兼职党建指导员对有潜力的规上企业进行重点跟踪培育,指导非公企业党组织开展“三会一课”,发展党员、主题党日等工作,对存在的问题及时向党务工作者反馈,同时,每个月对“学习强国”平台的学习及党费缴纳情况进行督

工业园区是地方经济发展的主阵地,近日,记者从鹤城镇获悉,针对该镇工业园区企业多、工人多、管理难的特点,今年以来,该镇坚持党建引领工业园区网格化管理,以职能之和促网格要素之全,将党建指导、安全生产、疫情防控、企业服务延伸至企业生产一线,变“各司其职”为“协同作战”,建设管理全面、服务齐全的全要素网格,充分激发园区网格效能,实现“小网格”推动工业园区“大治理”,实现服务企业“大作为”,真正做到“人在网中走、事在格中办”。

江门日报记者 湛磊 通讯员 凌伟新 麦嘉欣

导。

此外,鹤城镇工业园区网格员对各企业开展日常安全隐患排查,如检查消防设施器材配备是否齐全且完好有效、有无安全警示标志、疏散通道和安全出口是否保持畅通、是否存在违规用火用电等情况,针对发现的安全隐患,根据“简单问题网格员现场处理、一般问题网格长跟进处理、复杂问

题指挥中心统一办理”的模式,及时记录、上报,并引导相关负责人及时整改、消除隐患,落实安全生产主体责任,做到安全生产检查工作落在日常、严在经常。

精准服务有温度 护航企业生产发展

为统筹做好疫情防控和安全生产

两项工作,鹤城镇园区网格员们积极配合企业驻点专员、三人小组等深入企业,督促相关负责人履行疫情防控主体责任,帮助企业制定完善方案,坚持“一手抓疫情防控、一手抓生产发展”。在日常工作中,网格员向园区企业发送疫情形势、疫情防控要求等信息,强化防疫宣传,提高员工的防疫意识。

同时,鹤城镇园区网格员还下沉到企业、在建项目工地,协调解决企业、单位在疫情防控期间遇到的困难,并进行日常检查和工作指导,遇到问题及时督促企业进行整改,并开展“回头看”,确保疫情防控工作闭环管理。

“台风来了,得赶快拟好温馨提醒,向群众宣传避灾知识,加强防范意识,做好万全准备。”鹤城镇南星村网格员张鸿雁说。面对台风,鹤城镇充分发挥园区网格员身处一线、地熟人熟的优势,抓住“黄金时间”紧张有序地落实各项台风防范措施,转移安置工人、走访排查隐患、清理倒树、疏通积水等,哪里有需要,哪里就有他们的身影,实现有求必应、一呼百应,编织了一张守护人民生命财产安全的“大网”。



社区网格员正在为居民安装新的门牌。

沙坪街道新华社区商户住户 门前换上“小蓝牌” “小门牌” 承载“大民生”

江门日报(文/图 记者/易航 通讯员/邓超) 门牌号码是识别单位、商户、住户位置的“坐标”,也是“身份证”。门牌号缺失或者编排凌乱,对企业、群众产生不良影响,“小门牌”承载着“大民生”。近日,沙坪街道新华社区的居民欣喜地发现,自己家门外的墙上多了一块蓝色的牌子,上面印着房号码。

冯先生家住新华社区的老旧小区,由于此前没有门牌号码,不仅信件、包裹很难收到,平时送煤气、维修电器的工作人员也找不着北,需要家人到路口去带路。“以后方便多了。”看着装好的门牌,冯先生很高兴。

据介绍,由于社区内楼栋建成年代较久,早期登记管理不完善等原因,居民的门牌号可谓“五花八门”,部分小区的门牌也出现生锈腐蚀,甚至脱落的现象,给居民的生活带来不少麻烦,同时也给社区管理带来一定难度。

新华社区网格志愿者在日常巡查中发现了这些问题,便将群众的呼声向社区反映。为了便于对门牌进行统一管理,方便居民日常生活,新华社区召开由社区“大党委”单位网格志愿者、网格长、专职网格员、驻队成员参加的网格工作会议,专题讨论这一问题,提出相应对策,制定解决方案。

经过前期摸底调查,新华社区工作人员统一制作了2000余户的门牌,每块门牌规格为14cm×8cm,蓝底白字,清晰明亮。目前,该社区门牌更换工作已全部完成。

新圩社区获 “无毒社区”称号 桃源镇加大禁毒工作力度

江门日报(记者/易航 通讯员/施斌麟) 10月12日,桃源镇新圩社区举行“无毒社区”揭牌仪式,鹤山市禁毒办、桃源镇党委相关负责人参加揭牌仪式。

据悉,近年来,桃源镇加大禁毒工作力度,完善保障机制,以加快推进创建“无毒村(居)”“无毒企业”为重点,全面推进“无毒”创建工作。今年6月23日,桃源镇康康家园完成升级改造并投入使用,为戒毒人员提供全面的戒毒康复服务,也为进一步做好禁毒宣传教育工作打下良好基础。

揭牌仪式后,鹤山市禁毒办一行来到新圩社区党群服务中心参观,对该中心的软硬件设施给予肯定,并希望各村(社区)、部门(单位)认真学习新圩社区创建“无毒社区”的先进经验,结合辖区实际抓好禁毒工作,大胆探索,创新理念、创新形式,不断提高禁毒宣传教育成效。

下一步,桃源镇将继续贯彻落实禁毒工作的各项要求,坚决扛起政治责任,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

雅瑶镇推动基础设施升级 圩镇旧貌 换新颜

江门日报(文/图 记者/易航) 修复破损路面、增加人行横道、整治低洼易涝点、铺设污水管网……10月12日,记者来到雅瑶镇圩镇看到,圩镇基础设施升级工程正如火如荼地进行。目前,道路修复改造工程已率先完成,工人正在进行污水管网工作并混凝土施工,整体项目预计10月底完工。

据介绍,雅瑶镇基础设施升级工程总投资约3300万元,分别对雅瑶圩镇中心路、农林街、为民路、新雅街等6条道路的破损路面进行换板、加铺沥青,新建和改造道路两侧人行道,并增设无障碍设施,全长约2.4公里。同时,推动圩镇排水系统实现雨污分流,新建一段长约2公里的污水管,连接到污水厂,污水经处理后再排放。工程完工后,该区域污水处理能力提升至4500立方米/日,能有效提升雅瑶河的水质,改善水环境。

雅瑶镇是雅瑶居民、商户集聚区,居民出入较为频繁,沿线的几条道路是附近居民出行的必经之路。雅瑶镇规划建设相关负责人吕建超介绍,圩镇附近道路原为混凝土路面,因年久失修,部分路面破损,人行道普遍存在沉降、破损等情况。此外,该区域排水系统在雨天排水不畅,导致路面积水较为严重,给群众日常生活带来不便。此次升级工程旨在改善旧圩镇通行条件,更新老旧设施,提升雅瑶镇人居环境质量。

“这是一项非常实在的民生工程。”易志芳在雅瑶圩经营畜牧服务店,平时需要经常出门送货,对圩镇基础设施升级工程带来的变化深有感触。她表示:“如今道路全都换成了沥青路,不仅出行更加便捷,街道也更加整洁漂亮了。”

雅瑶镇相关负责人表示,雅瑶圩镇基础设施升级工程完工后,将极大提升全镇整体形象,为该镇融入江门中心城区北部产城融合示范区打下坚实的基础。



升级改造后的圩镇道路平坦宽阔,群众出行更方便。

址山镇开展消防演练 全力筑牢安全“防火墙”



▲专职消防队员走进幼儿园,教小朋友如何使用灭火器。

►址山镇开展消防演练,应急队员动手操作各种消防设备。



江门日报(文/图 记者/湛磊 通讯员/丘文龙 杨翠婷) 为扎实做好秋冬季森林防火工作,全面提高址山镇森林防火指挥水平,统筹协调能力,提高干部群众的消防安全意识,10月12日上午,址山镇组织森林防火应急队伍、护林员等50余人,在壁山水库林区开展2022年秋冬季森林防火应急演练,全力筑牢安全“防火墙”。

本次演练主要对水泵、油锯、风机、灭火把等设备、工具的使用进行培训。演练现场,应急队员统一着装,紧密配合,整齐有序进行灭火演练,整个过程紧张有序。

此外,为进一步加强校园消防安全工作,全面提高师生消防安全意识,址山镇还组织专职消防队员

走进朝阳幼儿园,为小朋友们上了一堂消防安全课。消防队员为小朋友们详细讲解发生火灾如何报警、遇到火灾如何安全逃生、如何正确使用灭火器等知识。其间还进行了消防安全演练,模拟发生火灾时,消防队员与老师组织小朋友按照指定路线向安全区域撤离。小朋友们纷纷用手捂住口鼻、低头

弯腰,沿楼道安全出口方向有序撤离“火场”,演练活动增强了师生的消防安全意识。

接下来,址山镇将进一步抓好森林防火和消防安全工作,提升全镇干部的消防应急处置能力,加大消防安全知识宣传力度,切实提升广大群众的消防安全意识和自护自救能力。

宅梧镇加强各方联动 合力推动白水带茶产业提质升级

江门日报(记者/湛磊 通讯员/朱强) 日前,宅梧镇组织召开白水带茶叶专业村茶产业工作推进会,通过推动茶产业发展,进一步壮大村集体经济,带动合作社、村民增收,为乡村振兴注入“茶动力”。

据悉,白水带村是国家农产品地理标志产品鹤山红茶的主产区之一,当地生产的白水带茶与古劳银针、马耳山茶同属鹤山传统名茶,是广东地方名茶代表,独具特色。今年6月,

鹤山市在宅梧镇白水带村举行2022年鹤山市“十大茗茶”评选活动,重点打造“鹤字号”红茶品牌,助力鹤山茶走向全产业链的振兴发展之路,以“茶动力”推动乡村振兴。

近年来,宅梧镇积极发挥资源优势,大力扶持发展白水带茶产业,积极探索“村委会+合作社+企业”的新型经营模式,把茶叶种植散户与大市场连接起来,有效提高了茶产业产业化、规模化发展水平,全村已开发茶

叶种植面积近73.33公顷(1100亩)。在当天的推进会上,宅梧镇人民政府、白水带村委会、江门市态和然农业有限公司、鹤山市茗浓香茶叶种植专业合作社共同签订了白水带茶叶专业村产业发展合作框架协议,进一步加强茶农、茶商和茶企合作,推动白水带茶产业转型升级,提高村集体和茶农收入。

鹤山市农业农村局副局长王广荣表示:“宅梧镇推动茶产业发展相

关工作扎实有力,希望各方以此为契机,加强协作,扩大种植规模,提高茶叶品质,提升白水带茶品牌影响力,合力推动白水带茶产业提质升级,发展壮大,真正实现企业盈利、村集体增收、茶农致富。”

宅梧镇镇长邓仲宇表示,该镇将继续争取上级政策支持,进一步加大对茶产业发展的布局规划和扶持力度,全力为茶产业高质量发展营造良好的环境,促进全镇茶产业振兴。

新闻报料热线

4008 4567 88

江门日报微信公众号 直播江门APP

微传播 新生活

看权威的鹤山新闻
扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- ① 点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事
- ② 在添加朋友中输入微信号:jmrhsws;
- ③ 在添加朋友中,查找公众号:江门日报鹤山微事;
- ④ 扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。